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Egy program körül.
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Éber Antal dr. Justh-párti jelölt, 
tegnap másfél óra hosszat lejtegette 
programmját. A beszéd színezete, 
anyaga elütött a megszokott Justhista 
szólamoktól. De c;ak a hang volt 
Ézsaué, a kéz Jákob keze. Óvatosan, 
fejtegetéseinek struktúráját a gazda­
sági önállóságra építette s ezzel mind­
nyájunk előtt rokonszenves thémával 
elsiklott Scilla és Carbidis között, 
elkerülte ami igen érdekes lett volna, 
a Justh-párt politikájának jellemzését. 
Már pedig ezt nem szabad lett volna 
mellőznie, azon bejelentése alapján 
sem, hogy ő a Justh-párt programm- 
ján áll. Ami az önálló bankot és az 
önálló vámterületet illeti, ez nem 
iüggetlenségi követelés. Ez a jogunk 
a 67-es törvényekben biztosítva van. 
Egy Justh-párti politikustól nem azt 
vártuk, hogy e követe esek jogossá­
gát feleslegesen bizonygassa, hanem, 
hogy feltárja a valódi okát annak, a 
miért a bankcsoport ezen törvénybe 
beágyazott jogunkat idő előtt kirán­
gatta s ezzel a függetlenségi többsé­
get megsemmisítette, az ország béké­
jét feldúlta s lehetetlenné tett minden 
parlamenti munkát.

Ott kellett volna kezdeni, ahon­
nan a politikai dulás datálódik, egé­
szen a tintatartós botrányig. Szívesen 
hallgattuk volna, a Lukács-féle tár­
gyalások történetét egy beavatott párt­
tag ajkáról, valamint annak a kon­
spirációnak a részleteit, amit a kato­
nai követelések ellen szőttek. Érde­
kes lett volna a nemzetiségekkel való 
puszi-barátságot ismertetni s a szö­
vetkezést az utcai demagógiával. Mert 
hogy mennyi a tüdőbeteg, azt körül­
belül Kassán is tudják, de hogy nem 
lesz kevesebb, abban a Justh-párt első 
sorban bűnös, mert nemcsak megaka­
dályozta a parlament szociális irányú 
tevékenységét, de a jövőre is törvény­
hozási anarkiával fenyegetődz.ik. Ennek 
a fenyegetésnek alkotmányos magya­
rázatára is kiváncsiak voltunk. Ho­
gyan gondolják azt a Justh-párton a 
parlamentárizmussal összeegyeztethe- 
tőnek, hogy a nemzet akaratából ala­
kult többség deíeráljon a kisebbség­
nek s ha nem teszi, akkor ők min­
dent felforgatnak.

Éber Antal ezeket a kérdéseket 
a bőröndjében felejtette, ellenben ki­

pakolt a gazdasági önállóssággal, 
mintha ez a törvényes követelés az 
ő speciális programpontjuk volna. 
Valamennyi magyar párt kívánatos­
nak Ítéli a gazdasági önállóságot, de 
ezt nem politikai, hanem gazdasági 
kérdésnek tartja. Az ország anyagi 
helyzete, pénzügyi erőviszonyai, a 
külfölddel való konstellációk döntik el 
a kivitel helyes idejét. Lelkiismeretes 
és komoly politikai akció volt az ön­
álló bankot 1911. január 1-hez kötni, 
amikor ennek a leszegezésnek fizikai 
akadályai is mutatkoztak? Éber azt 
mondja, hogy kényszerítve voltak 
erre a dátumra, mert a király kere­
ken megtagadta a hozzájárulást s 
egy későbbi dátumot sem akart kilá­
tásba helyezni. De hát ez a szigorú 
ragaszkodás a terminushoz, ugyan 
miért engedett fel oly hirtelen, ami­
dőn Lukács nem a bankot, hanem a 
hatalommal bélelt üres formulát hozta. 
Egy hajszálon múlt, hogy el nem 
fogadták s ezt a hajszálat a király 
vágta el, mert megingott bizalma egy 
olyan pártban, mely pusztán a hata­
lomért, már előre kiosztott miniszteri 
tárcákért, államtitkárságokért kész volt 
legsarkalatosabb követeléséről lemon­
dani s az ország egy törvénybe ikta­
tott jogát alku tárgyává lesülyeszteni.

Ennél az elv feladásnál nem ki­
sebb bűn a katonai követelések el­
árulása. Ezt olyan szentségnek tartot­
ták Bécsben, mely mögött a nemzet 
osztatlan akarata áll, ezt használták 
mumusnak a régi szabadelvű párti 
politikusok, ez volt előidézője a nem­
zeti küzdelemnek és ez lehetett volna 
a korona és a nemzet közötti harmo­
nikus megegyezés alapja. Nem, a 
Justh-p írtnak ez nem kellett.

Andrássy Gyula gróf már odáig 
vitte a tárgyalásokat, hogy a bécsi 
felfogás megenyhült s kedvező elője­
lek mutatkoztak a katonai kérdések 
terén s akkor előállott a Justh-párt; 
mit nekik a katonai vívmány, lemon­
danak róla a bankért és a hatalomért. 
És Bécs elhülve tapasztalhatta, hogy 
a legintrazigensebb magyar párt alku 
tárgyává alacsonyitja a legkeményebb­
nek hitt követelést s ezzel aztán 
megszűnt a lehetősége annak, hogy 
ilyen alapon létre jöjjön a megoldás. 
Justhék soha ki nem engesztelhető 
bűne, hogy leromlott a nemzeti kö­
vetelések ázsiója. Ez árulásuk betölti 
a nemzeti érdek ellen elkövetett vét­
kezések sorozatát.

Mindezekről nélkülöztük Éber An­

tal nagybecsű véleményét. A bank­
ember, a speciálisan agrár-intézet, a 
parcellázó bank érdemes direktora, 
merkantil húrokat pengetve, a politi­
kai felelősség tárgyát szépen elbalan- 
szirozta. Neki nagy érdeke lehet, hogy 
a miről párttagi minőségében közvet­
lenül tudomása van, arról hallgasson. 
Ennek a városnak józan és megértő 
választói azonban úgy gondolják, hogy 
ismerni kell a társaságot, annak egész 
csontszerkezetét, megbízhatóságát, 
szándékait, mielőtt ebből választaná­
nak maguknak képviselőt. Éber csak 
a maga arcát mutatta, ez kétség kí­
vül okos, a maga tanultságáról tett 
vizsgát, de nem győzött meg senkit, 
hogy az a politikai párt, amelyhez tar­
tozik, harcmodorával, irányzatával, a 
kártevésnél egyébre is való.

= Maszlagolás. Megszületett a Justh- 
párii sajtóorgánum s már az első szám­
ban Ízelítőt ad arról a konyháról, ahol a 
maszlagot főzik. Három alcimes, szenzációs 
cikkben, a vásári kikiáltókat is megszégye­
nítő demagógiával kürtöli, hogy Hadik Já­
nos gróf levelet irt Sziklay Ede főispánnak 
s ez áll benne :

„hogy van az, hogy nem tudja féken 
tartani a népet ? Micsoda dolog az, 
hogy a nép gondolkodni mer, kitapo­
som a lelkét annak, aki mukkanni mer.“ 

Leközöltük ezt a sületlen kacsát, amely 
mindé-' izében könnyelmű és otromba rága­
lom, leközöltük, mert ez a költött levél 
mindennél beszédesebben illusztrálja azt az 
alantas tendenciát, aminek érdekében hódol­
tak. Ha nem a szerkesztőség költötte ki ezt 
a rut szörnyet, akkor sem mentjük fel a 
bünrcszesség alól, mert az újságírói lelkiis­
meret dolga elbírálni, hogy valamely hírnek 
van-e komoly alapja s a nyilvánossággal 
szemben köteles felelősség kérdése, hogy 
szabad-e ilyen rágalmat közölni. Cáfolatra 
nincs szükség, mert ebből a koholmányból 
ép eszü ember csak egyet olvashatott ki : 
azt, hogy a Vörös Ökörhöz címzett csárdá­
ban milyen menüvel traktálják a korgó gyom­
rokat.

t

Eber Antal programbeszéde
Justh-párti iyülés-

A Justh-párt kassai jelöltje Éber Antal 
dr., volt orsz. képviselő, tegnap mondta e! 
programmbeszédét a Schalkház nagytermé­
ben megtartott gyűlésen. A jelölt a déli 
gyorsvonattal érkezett ide Kelemen Samu, 
Benedek János és Nemes Bertalan dr., volt 
Justh-párti képviselők társaságában. Forró- 
Encsen Sztudinka Gyula egy kisebb kül­
döttséggel üdvözölte a jelöltet s kísérte 
Kassára. A pályaudvar perronján gyülekez­
tek a kassai Justhisthák, zászlók alatt s a 
vasárnapi munkaszünet a munkások nagy 
tömegét csábította ki a fogadtatáshoz. A
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pályaudvaron Korláth Ferenc üdvözölte Éber 
Antalt, aki rövid beszéddel megköszönte a 
fogadtatást. Erre aztán megindultak. A Li­
getben igen sokan kíváncsiságból összeve 
rődtek, hogy lássák az uj jelölt bevonulását.

A ligeti lépcsőnél fiatal iparos tanon- 
cok s egy néhány főiskolai hallgató kifogta 
Éber kocsijából a lovakat s vonszolta a ko­
csit az egész utón. Egy csomó fiatalember 
kapaszkodott a kocsira — majd agyonnyom­
ták a szegény jelöltet, aki a lelkesedésnek 
ilyen megnyilatkozása ellen két kézzel vé­
dekezett. A bevonulás minden lelkesedést 
nélkülözött. A kiváncsi közönség tömött so­
raiból egy gyenge éljen sem hallatszott, néz­
ték, némán, közönyösen, mint utcai tarka­
ságot, a menetet. A Kossuth Lajos-utcán 
itt-amott egy-egy Éber zászló, a fő-utcán 
még kevesebb. Ha összeszámoltuk volna, ti­
zenhétnél többet nem olvashatunk. A ko- j 
csisort kisérő sokaság, jobbára fiatal iparos- '■ 
segédek, munkások és apró diák emberkék- | 
bői verődött össze. A polgári elem, a járdá- : 
ról gusztalta a bevonulást.

A gyűlés.
Délután három órakor kezdődött a gyű­

lés, a terem zsúfolásig megtelt, de nem vá­
lasztópolgárokkal, mert a hallgatóság zömét 
a szociáldemokrata munkásság adta. A pol­
gárok közölt többen csupa kíváncsiságból 
hallgattak végig a gyűlést, ezeket nem lehe­
tett a Justh-pártiak javára irni. A Justh- 
párt tálán kétszáz szavazóval — ez már i 
előzékeny becslés — vonult ki a gyűlésre, 
a többiek indiferens személyek voltak. Meg­
jelent a főiskolai ifjúság egy része is s a , 
karzaton hölgyközönséget is láttunk. A gyű- | 
lés hallgatósága, külső tömegére népes volt, 
de szavazó anyag tekinteteben kévés biz- : 
tatót nyújtott — a Justh pártnak.

Korlath Ferenc pártelnök megnyitotta 
a gyűlést s egy küldöttséget kért fel, hívná 
meg Eber Antal dr-t, programmjának kifej­
tésére. Amikor Éber Antal dr. a pódiumra j 
lépett, hosszantartó taps és éljenzés fogadta. 
Korláth Ferenc üdvözölte a part névében s 
felkérte öt a programmbeszédre.

Éber Antal dr. programmbeszéde más­
fél óra hosszat tartott. A beszéd a közgaz­
dasági kérdések terén mozgott s alaposan 
kimerítette az önálló bank és az önálló 
vámterület megvilágítását. Uj szempontokat 
nem hallottunk, de ismert, ügyesen csopor­
tosított fejtegetésekben volt részünk. A jelölt 
követeli az önálló bankot, mert az a kapu, 
mely az önálló vámterülethez vezet, hive 
az általános, egyenlő, titkos választói jog­
nak, melytől az ország demokratikus fejlő­
dését és a történeti osztályok helyett a pol­
gári uralmat várja. A parlamenti obstrukció 
nem Ízlése, de a házszabályreviziót csak 
általános választói jog alapján összeülő par­
lament többsége hozhatja meg. Tisza akarja 
a házszabályreviziót, ez ellen küzdeni fog. 
Majd említette, hogy a városok háztartási 
mizériáinak úgy leltet véget vetni, ha az ál­
lami funkciók költségeit az állam visszaté­
ríti. Vállalkozni mer, Kassa függő adóságai- 
nak rendezését célzó munkára s biztosítja a 
választókat a személyes érintkezés felől. 
Feltűnő voll, hogy Eber egyáltalán nem 
terjeszkedett ki a Justh-párt legutóbbi maga­
tartására, hanem kizárólag a gazdasági kér­
désekre vetette magát. Beszédére megjegy­
zéseinket lapunk vezető helyén közöljük.

A szónokot megtapsolták, majd Kor­
láth üdvözölte a beszédért.

Vendégszónokok.
K(lemen Samu beszélt ezután, aki szin­

tén a merkantil érdekekre terjeszkedik ki. 
A szövetkezetek káros irányú működését 
részletező fejtegetése tetszést keltett a hall­
gatóság körében. Majd az általános, egyenlő, 
titkos választójogra tért, amelyet az egye­
düli orvosszernek tart, az ország bajainak 
gyógyítására.

Nemes Bertalan dr. a gönci jelölt ösz- 
szetartásra buzdította a párthiveket, majd 
utalt az abauji és kassai pártok megállapo­
dására s ez ellen agitált.

Benedek János humoros beszéddel trak- 
tálta a közönséget. A hatás tokozása végett 
a vaskosabb élceket se sajnálta, de a hall 
gatóság nagyrészében derültséget keltett s 
éppen elég az Üstökös humoristájától.

A gyűlés ezzel véget ért. Este társas- 
vacsora volt, melyen mintegy száz választó 
jelent meg. Tósztoztak is.

Éber Antal dr. néhány napig Kassán 
marad és személyesen meglátogatja párt- 
hiveit.

Politikai vasárnap.
Beszélnek a vezérpolitikusok. 

Apponyi záptojást kapott.
Budapest, április 25.

A tegnapi vasárnapon a vezető politi­
kusok egesz sorozata beszélt az országban. 
Budapesten Székely igazs.tgügyminiszter, Hi- 
eronymi kereskedelmi miniszter, Berzeviczy 
Albert a munkapárt illusztris tagjai szólot­
ták, Egerben Zichy János gróf kultuszmi­
niszter, Szatmárott Tisza István, Temesvá­
ron Návay Lajos mondtak beszédet és va­
lamennyien a gyakorlati békés munkára 
hívták fel a polgárságot. Valamennyi szónok 
beszédeben megtaláljuk örvendetes módon a 
felfogások teljes azonosságát az összes poli­
tikai kérdésekben bizonyságul annak, hogy 
a munkapárt tagjait az elvek azonossága 
szorosan ö zefüzi s az annyira hirdetett 
ellentéteknek nyoma sincs. A beszedekből 
kicsendül, hogy a komoly hazafiaknak már 
ma gondját képezi, miképpen biztosíttassák a 
parlament nyugodt munkája Justhék obstruk- 
ciós fenyegetéseivel szemben. És Tisza Ist­
ván Szatntáron nagy tetszés mellett hangoz­
tatta, hogy Justhék áltál már ma hirdetett 
parlamenti anarkia ellen össze kell fogni 
Kossiithck és a néppárt komoly hazafias 
tagjainak is, akik szintén nem tűrhetik, 
hogy Justhék demoralizáló politikája gyöke­
ret verjen.

A beszédek méltóságteljes nyugalom­
mal hangzottak el, Temesvár kivételével, 
ahol a szocialisták előbb Návay Lajost za­
varlak meg, majd pedig a pályaudvarra 
vonultak s a Zsombolyára utazó Apponyi 
Albert ellen veszedelmes kö és tojás ostro­
mot rendeztek, úgy, hogy a rendőrségnek 
több ízben kellett a tömeg ellen attakot in­
tézni, hogy a 48-as vezért a nép ellen meg­
védelmezzék. Ezen sajnálatos eset is mu­
tatja, hogy a záptojások sportja, melynek 
gyerekes csinyját eleinte csak munkapárti 
szónokokkal szemben alkalmazták s amivel 
az ellenzéki sajtó, a munkapárt népszerűt­
lensége mellett akart bizonyítani, ma már 
az ellenzék vezéreit sem kíméli, annak bi- 

j zonyságául, hogy itt nem is politikai de- 
I monstrációval, hanem felizgatott csőcselék 
j csinyjéval állunk szemben, melyből politi­

kai következtetést levonni súlyos hiba volna. 
Minden jó érzésű embernek azt kell köve­
telnie, hogy az ország rendje és jóhire érde­
kében a hatóságok a legszigorúbban nyom- 

: ják el az ilyen terrorisztikus rendzavarást, 
akárki ellen irányul.

Nem volna helyes kárörömmel nézni 
Apponyi megtámadását, de most már legyen 
vege annak a folyton visszatérő ellenzéki 
ráfogásnak, hogy az ilyen kőostromban 
megnyilvánuló demonstrációk a munkapárt 
népszerűtlenségét bizonyítanák, mert iiytn 
áliitólagos bizonyítékok lassankint bőségesen 
gyűlnek valamennyi számottevő kormány- 
párti és ellenzéki politikus ellen.

0er§er nasry Kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelyei

Hon^ ve rsenjek mindennap. fl 
ChiUnijói Kjirmnhol os/tolok. I

HÍREK.
— Házasság. Puky Miklós, kassai 

gyógyszerész tegnap házasságot kötött 
Szkurka (Megyeri) Ilonával a kassai Nem­
zeti Színház volt kitűnő énekesnőjével. Az 
egyházi esketést Révész Kálmán ev. ref. es­
peres végezte, aki az ifjú párhoz poetiku- 
san szép beszédet intézett.

— Közgyűlés. A kassai iparosok és 
munkások rokkant- és nyugdijegylete vasár­
nap déiután 3 órakor tartotta a városház 
termében a tagok élénk érdeklődése mellett 
évi rendes közgyűlését. Két fontos pont ke­
rült tárgyalásra és pedig az alapszabályok 
módosítása és a tisztujitás 3 évre. Az alap- 
szabálymódositást többek hozzászólása után 
a közgyűlés nagy szótöbbségei elfogadta. A 
leglényegesebb módosítás a tagok heti járu­
lékainak felemelése volt és pedig az I-ső 
osztályú tagoknál heti 1 koronán, a 11-ik 
osztályuaknál heti 1 kor. 50 fillérre. Elnök­
nek egyhangúlag nagy lelkesedéssel ismét 
Gerlóczy Béla vezérigazgató lett megválaszt­
va, alelnök id. Haltenberger Béla, főpénztá­
ros Mayer József, pénztáros és könyvelő 
Haissig Sándor, titkár Békefi Ödön lett.

— A rokkant-egylet nyugdíj- 
egylet. A kassai iparosok és munkások rok­
kant és nyugdijegylete nagy változás előtt 

I áll. Hosszas tanácskozások és az ország 
egyik legtekintélyesebb mathematikusának a 
számításai alapján az egylet választmánya 
elhatározta, hogy javaslatot tesz a vasárnapi 
közgyűlésnek az egyletnek nyugdijegyletté 
való atalakitása és az alapszabályoknak oly 
értelmű megváltoztatására, hogy az eddigi 
20, illetve 30 filteres befizetések helyett L 
kor., illetve 1 kor. 50 filléres heti tagdijak 
szedessenek. Erre az elhatározásra az indí­
totta a választmányt, hogy a régi alapsza­
bályok további fentartása okvetlenül az egy­
let romlásara vezetett volna. Rosszul és 
minden számítás híján voltak annak idején 
elkeszitve, mig az uj alapszabályok nyugodt 
jövőt biztosítanak a tagoknak.

Zsidók husvétja. Az Egyiptomból 
való szabadulás ünnepe, a pászka ünnepe, 
szombat este kezdődött a zsidó vallásuak- 
nál. Jeruzsálemben ez az ünnep volt az, 
melyre a legtöbben jelentek meg az országból. 
Óriási sokadalom fogta akkor körül Sala­
mon templomát s nyolc napon által ünne­
pelték a kovásztalan kenyér ünnepét, annak 
emlékére, hogy a szabadulás alkalmával a 
kovász, melyet kenyérnek megsütni nem 
volt idő, a nap fényén száradt meg a vál- 
laikon. Most is nyolc napon at ünnepelik a 
zsidók a pászka ünnepet, mint a szabadság 
örömét.

— A kassai kereskedők köre folyó 
évi április hó 2ü-án este 9 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését saját helyiségében 
(hő utca 60.) a következő tárgysorozattal: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkár jelentés. 3. 
Számadások beterjesztése. 4. Költségelő­
irányzat az 1910. evre. 5. Tisztikar meg­
választása. 6. Esetleges indítványok.

—- Árucsarnok Kassán. Szép és életre­
való tervvel foglalkoznak cipész iparosaink, 
amelynek egy nagy értekezlet keretén belül 
is kifejezést adtak. Arról van szó, hogy a 
cipészipari termékek árusítására árucsarno­
kot létesítsenek, amelynek tagja lehet min­
den cipésziparos. Az eszme kivitelére az 
ipartcstület kebelében működő szakosztály 
vállalkozott, amely újabb nagy értekezletre 
fogja összehívni az érdekelteket, ahol a mó­
dozatokról lógnak tanácskozni.

•— Olcsóbb a telefon. Liptórózsahegy 
Poprád és igló, valamint Liptószentmik- 

lós és Igló közötti interurban beszélgetések 
diját a kereskedelemügyi miniazter folyó évi 
május hó 1-étől számítva 50 százalékkal le­
szállította.
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Templomi lopás. Az eperjesi orth. 
izr. templomba ismeretlen tettesek az abla­
kon át bemásztak, a befalazott perselyek 
fölötti falat hegyes csákánnyal kibontották, 
a két bádogpersely felső részét éles vésővel 
kifeszitették s ily módon azokból körülbelül 
200 korona vegyes aprópénzt elloptak és 
észrevétlenül elmenekültek. A rendőrség or­
szágosan körözi a betörőket s Kassára is 
megérkezett a köröző levél.

— Milyen idő lesz ? Meteor Írja la­
punknak : Az időjárásban a 13. és 17-iki 
változási napok erős változást hoztak, de a 
13-ik enyhe és csapadékos jelleggel, mig a 
17-ik már szeles, zivataros, többfelé jégeső­
vel vegyes változatokat, sőt nagy viharokat 
is hozott nyűgöt Európában. Ebből hősü- 
lyedés állott elsőrészben már 20-án, amidőn 
a Halley-üstökös a számítás szerint napkö­
zeibe került, melyet ezután a 22-iki Jupiter 
együttállása támogatott. Most még erősebb 
változásokat várhatunk, a melyek között 
éjjeli fagy is igen valószínű, sőt a 24-iki 
változási nap jellege sem az enyhület felé 
viszi még az időjárást, hanem csak ezt kö- 
vetőleg várhatunk állandóbb meleg időt, 
mely kevés változással május 8 ig tartó 
időközt Ígér a bolygók részéről. Igen érde­
kes a Nap felülete jelenleg, amennyiben 
már hosszabb idő óta azt lehet mondani, 
hogy foltmentes, holott a tudományos meg­
figyelés azt tartotta eddig, hogy az üstökös­
járás akkor sürü, a midőn a Napon sok a 
folt. Bár ezt fordítva is mondhatná, igy 
azonban már a tömeg s ezzel a bolygók 
állásainak befolyását ösmerné el a foltkep- 
ződésre nézve, amit pedig elösmemi nem 
akar. De a jelenlegi megfigyelések eddig, a 
gyakori üstökös-járás dacára azt sem 
igazolták, ha csak ezután nem lesznek na­
gyobb forradalmak a napon, a midőn az 
előtt az év nevezetessége, a Halley-üstökös 
elvonult, a melyhez legközelebb tegnap ke­
rült volna a számítás szerint. Május havá­
nak változási napjai 2, 5, 7, 8, 10, 12, 16, 
19, 21, 24, 25, 29, 31-ikére esnek. Leg­
erősebb hatásúak a 8, 12, 19, 24-ikiek,
inkább hűvös, hideg, szeles, esetleg csapa­
dékos, mint enyhe jelleggel. Május havának 
eleje, majd a 13. és 19 iki közti időszak, 
valamint a 25. és 29-iki az, amelyben az 
enyhe jelleg leginkább van hivatva a boly­
gók részéről kifejlődésre jutni. A csapadékos 
jelleget a 8-iki fogja leginkább előmoz­
dítani.

— Találtatott a Széchenvi-Iigetben a 
képviselőjelölt bevonulása alkalmával egy 
férfi ezüst óra lánccal, melyet a károsult az 
ipartestület irodájában (Harang-utca 10.) az 
egyesületi titkárnál átvehet.

— Megtámadta a rendőrt. Bányász 
György péksegéd, a Guttmann-féle korcs­
mában berúgott állapotban nagy botrányt 
okozott. A korcsmáros ki akarta utasítani, de 
a részeg konokul maradt s hallani sem 
akart a távozásról. Erre rendőrt hivott. 
Bányász azonban a rendőrnek is nekitá­
madt s csak három rendőr tudta a dü­
höngő embert lefogni, aki maga körül ösz- 
szetört, összezúzott minden tárgyat. Megin­
dult ellene a bűnvádi eljárás.

— A király gyakorlatok ez idén szep­
tember első napjaiban, Sáros és Zemplén 
vármegyéknek Galtcziával határos részén, 
főleg Bártfa, Tapolyhanusíalva, Szemelnye 
és Varannó vidéKén lógnak megtartatni. A 
király főhadiszállása valószínűleg Bártfán, 
esetleg Varannón lesz. Sárosmegye alispánja 
a kereskedelemügyi miniszterhez máris föl- 
terjesztést intézett, mikép a hadműveletek­
nél használandó és most is kifogástalan 
karban levő utak még jobb állapotba ho­
zassanak és e célból megfelelő államsegély 
kiutalványoztassék, hogy igy az utak a ki­
rály fogadásához teljesen méltó karban le­
gyenek.

— Az automobil járatok. Bártfa és 
Bártfafürdő, úgy Bártfa—-Zboró—Felsőviz- 
köz, Sztropkó és Varannó, meg Rankfüred 
és Kassa között — a technikai nehézsé­
gekre való tekintettel, — csak augusztus 
1-én fog megkezdődni. Minden automobil 
16 személy részére lesz berendezve.

"— Agyonütötte a csiga, Sátoraljaúj­
helyről írja tudósítónk: Hanaján, a Magyar 
Bükkfaipar részvénytársaság fűrésztelepén 
a 30 méter magas kéményen repedések 
mutatkoztak. A repedést kilenc vaspánttal 
akarták megvédeni. A munkálathoz azzal 
fogtak hozzá, hogy az állványok tetején 
egy csigát erősítettek meg. Happál Ferenc, 
a telep főgépésze abban a hitben, hogy a 
csiga helyén van, a vaspántok felhúzását 
megkezdte. Azonban a csiga még nem volt 
kellőleg megerősítve, lezuhant az egyik 
munkás Hand Ferenc fejére. A szerencsét­
len ember kis idő múlva meghalt. Agyve­
lejét szétroncsolta a súlyos csiga.

— Pofonnal fizetett. Czeitner József 
menyezet készítő tegnap felült Gombos 
István fiakeres kocsijára s haza vitette ma­
gát Szerecsen utcai lakására. Itt aztgn mintha 
minden rendben lett volna, kiszállt és nem 
fizetett. A fiakeres kérte a taksát, amire 
Czeitner két pofont adott Gombosnak.

— Nesze taksa!
A fiakeres feljelentette a potya utast.
— Baleset. Reitzner Emil bécsi utazó, : 

elcsúszott a Berger- kávéház folyosóján, s 
a lábát kificamította. Mentők szállították el.

Ándrássy nagy kávéhaz
Fő-utca 8 5. szám.

(Andntissy-paloto.) 
Modern, úri kényelemmel bérén- 
dezv'e, a felvidék le£n. kávéháza«
Előkelő társaságok itt találkoznak.

amerikai karambol asztal.

Színház
Színházi műsor:

HÉTFŐN : Bob herceg.
KEDDEN : A velencei kalmár. 
SZERDÁN : Tartuffe.
CSÜTÖRTÖKÖN : Oedipus király. 
PÉNTEKEN : Heidelberg! diákélet. 
SZOMBATON ; Zűrzavar. Vera Violetta.

— Az elvált asszony. Fali Leó dalla­
mos, mulatságos operettje szombat estére 
nagy közönséget vonzott a színházba. Hor­
nyai Janka tisztelői is kivonultak, akinek 
az előadás jutalomjátéka volt. A fiatal éne­
kesnőt egész virágerdővel s külömböző 
ajándéktárgyakkal leptek meg tisztelői. Taps­
ban, kiiiivásban volt bőven része.

— Ivánffy Jenő vendégjátéka. Hol­
nap, kedden este kezdi meg három estére 
terjedő vendégjátékát Ivántfy Jenő, a buda­
pesti Nemzeti Színház kitűnő művésze. A 
kassai közönség különös érdeklődéssel várja 
a kiváló művészt, aki klaszikus szerepekben 
ma a legelsők sorában áll. Ivánffy nemcsak 
a teremtő művész ihietségével játszik, hanem 
a tudás és nagy szellemi képességek erejé­
vel teszi öntudatossá és egyénivé művészi 
felfogását. Klaszikus szerepei tanulmányra 
é demesek s ezek közül mi három leghíre­
sebb szerepében fogjuk látni. Kedden a Ve­
lencei kalmárt játsza, melyet a fővárosi kri­
tika a legnagyobb elismerés hangján mélta­
tott. Shakespeare remekéből uj csillogást: 
szépségeket és uj művészi értéket aknáz ki 
Ivánffy s alakításaival lebilincseli a közön­
séget. A vendégjáték iránt nagy az érdek­
lődés a közönség körében.

TÁVIRAT TELEFON.
Pártalakulás-

Budapest, április 25.
A főváros IX. és X. kerületében 

tegnap alakult meg a munkapárt, 
melyen Székely Ferenc igazságügy­
miniszter is megjelent s nagy beszé­
det mondott. Beszédében vázolta ama 
nehéz viszonyokat, amelyek között a 
békés parlamenti munkálkodás érde­
kében kormányt vállaltak. Kijelentette 
azt is, hogy a választói reform tekin­
tetében a kormány tagjai között nincs 
eltérés. A benyújtandó javaslat ki fog 
elégíteni minden demokratikusan gon­
dolkodó embert.

Tisza Szatmári.
Szatmár, április 25.

Gróf Tisza István tegnap Szat- 
márra érkezett. Beszédét délután 4 
órakor tartotta meg. Erősen támadta 
Justhot. Meg kell akadályozni azt 
— mondá a többek között — hogy 
a radikális elem a parlamentben túl­
súlyra vergődjék.

Berzeviczy jelölése.
Budapest, április 25.

A főváros második kerületének tegnapi 
gyűlésén Berzeviczy Albert jelölt mellett Hi- 
eronymi Károly nagy beszédet mondott.

Apponyi és a szocialisták.
Temesvár, április 25.

jeznie. A szocialisták ezután a József-városi 
pályaudvarra vonultak, mert hallották, hogy 
Apponyi Lovrinból arra jön. Meg is érke­
zett Apponyi Hódy Gyula, Baross János és 
Steiner Ferenc volt képviselők társaságában. 
Mikor a szocialisták meglátták, óriási tö­
megben támadtak kocsijára. Rendőr alig volt 
a pályaudvaron. Hatalmas kőzáport zúdítot­
tak azutan Apponyi kocsija felé. Steiner 
Ferenc a fején, Apponyi pedig arcán és 
karján megsebesült. A megérkezett rendőr­
ségnek csak nagynehezen sikerült a töme­
get szétoszlatni. Apponyi a püspöki palotá­
ban szállt meg. A tüntetés ott is megismét­
lődött. A palotának összes ablakait bezúz­
ták. A rendőrség azután attakot intézett a 
tömeg ellen. Hat tüntetőt letartóztattak.

mI

ill; Is

Zichy Egerben-
Eger, április 2o 

Gróf Zichy János kultuszminiszter teg­
nap tartotta Egerben programbeszedét.

Párbaj.
Budapest, április 25.

I Marosvásárhelyt Deésy Zoltán, volt 
igazságügyi államtitkár kardpárbajt 
vívott Szász Ödön hírlapíróval. Sebe- 

I sülés nem történt, a felek nem bé- 
kültek ki.

Kálmán Gusztáv utazása
Budapest, április

Kálmán Gusztáv keresk. államtit­
kár ma Zsolnára utazott, hol pro- 
grammbeszédet fog tartani.
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OLCSÓ
építési telkeit
HÁZAK

Értekezhetni a

Kassai Takarékpénztárnál,
Ugyanott olcsó köl­
csönök is kaphatók.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr Halmi Felix
ílg> vvdvk társirodája. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

== Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks .....................  Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SOR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SOR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Napibb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

Jéggyári berendezés
óránként 4^0 kg. nuinkaképes- 
séifiről olsórondii nemet gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidegfojlesztő- és 
jégirépoket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Ts9^:

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hi vat a lb an. :

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szánj. Fő-utca 4. szánj.
Flfnnarl hptpfplípt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára LIIUÜílU UüluluftCI lopplAnvftspkh fpl.Atplpk mollolllegelőnyösebb feltételek mellett.

VfiSZ GS fiiad értékPaPirokat> arany és ezüst pénznemeket.
____________ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


